· Диплом финалиста XX областного смотра – конкурса «Учитель года – 2009»
· Благодарственное письмо Отдела по молодёжной политике Зиминского районного муниципального образования  за личный вклад в реализацию государственной молодёжной политики в Зиминском районе и в честь Года молодёжи, 27 августа 2009 г.
· Грамота Комитета по образованию администрации Зиминского района за добросовестный труд, большой вклад в обучение и воспитание учащихся, 2009 г.

· Грамота Комитета по образованию администрации Зиминского района за 1 место в районном конкурсе «Портфолио учителя», 2009 г.

· Благодарственное письмо Отдела по молодёжной политике Зиминского районного муниципального образования  за  вклад в развитие КВНовского движения, реализацию молодёжной политики в Зиминском районе и в честь Года молодёжи, 2009 г.

· Благодарственное письмо мэра Зиминского района Трубникова В.В. за большой вклад в реализацию государственной молодёжной политики на территории Зиминского района, 2009 г.

· Грамота Комитета по образованию администрации Зиминского района за 1 место в районном конкурсе фотографий «Моя Иркутская область», 2009 г.

· Сертификат Комитета по образованию администрации Зиминского района за участие в районном семинаре классных руководителей «Успех классного руководителя – успех школы», 2010 г.

· Грамота мэра Кимильтейского МО за многолетний безупречный труд в сфере образования, вклад в воспитание подрастающего поколения и активное участие в общественной жизни села, июнь 2010 г.

· Благодарность мэра Зиминского района Никитиной Н.В. за прекрасную подготовку команды  КВН «Кимильтейские цвяты и цвяточки» и за вклад в развитие КВНовского движения в Зиминском районе, 2011 г.

· Грамота Комитета по образованию администрации Зиминского района за участие в районном конкурсе методических  разработок «Деятельностный подход в образовании», 2011 г.

· Грамота Муниципального учреждения культуры «Межпоселенческая центральная библиотека Зиминского района» за активное участие в районном конкурсе «На творчество земля родная вдохновила», январь 2012 г.

· Сертификат Комитета по образованию администрации Зиминского района за участие в районной встрече с самодеятельными поэтами, февраль 2012 г.

· Сертификат Комитета по образованию администрации Зиминского района за участие в районном конкурсе методических разработок «Духовно-нравственное развитие и воспитание личности гражданина России», 2012 г.
· Благодарственное письмо мэра Зиминского района Никитиной Н.В. за проведение соревнований по настольному теннису на XXVI  районных сельских зимних играх, февраль 2012 г.

· Благодарственное письмо мэра Зиминского района Никитиной Н.В. за отличную подготовку команды «Цвяты и цвяточки» к играм районного КВН сезона 2012 года, 2012 г.
· Благодарственное письмо мэра Зиминского района Никитиной Н.В. за организацию судейства во время проведения XXVII сельских зимних спортивных игр Зиминского муниципального образования, 2013 г.

· Грамота Комитета по образованию администрации Зиминского района за 1 место в районном конкурсе «Учитель года – 2013», март 2013 г.
