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В предыдущем выпуске (№1)





�Умница и Крепыш – дружная парочка Разумных существ, с далекой планеты бороздя Вселенную в поисках братьев по Разуму, оказывается на Земле. Встречаясь с юными землянами, они узнают какими «интересными делами» в свободное время занимаются жители планеты. 


   Кого же было удивление Умницы когда, используя техническое устройство, она выяснила, что эти так называемые «интересные дела» ни что иное как «вредные блага», которыми по своей воле  земляне медленно убивают


себя.               
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Брось сигарету!


Ты можешь заболеть!!!





Умница говорила своему другу о том, что при курении выделяются  смола и никотин. Объясняла, что эти вещества разрушают внутренние органы, что выкуривая сигарету, он медленно убивает себя. 





Отстань от  меня!!! 


Ты надоела мне со своими объяснениями о неминуемой гибели от курения…





Подруга  упрашивала его послушать её и оставить новых знакомых. Но Крепыш не понимал беспокойства по поводу его здоровья. Ведь он был самым сильным, ловким и здоровым с самого детства.





Ну и оставайся!





Парочка первый раз за много лет серьезно поссорилась.


Умница решила вернуться на корабль. Крепыш  в компании нового друга отправился путешествовать по улицам города.











          Меня одолел страшный кашель!





Через некоторое время землянин оставил  Крепыша, но перед этим показал ему место, где всегда можно найти компанию веселых ребят. Таких место в городе немало, и везде одна та же надпись «Пиво».





Ерунда, сегодня вечером нас ждут новые впечатления - наркотики!





Ребята,  что-то всё внутри  у меня разболелось?!





В новой компании его все полюбили. То один, то другой угощали его глоточком пива и парочкой сигарет. Крепыш пробовал без разбору всё, что ему предлагали «дружелюбные» земляне.





Крепыш, не отставай! Нас ждут улетные ощущения!





Войдя в заброшенный дом, пришелец понял, что здесь его ждут настоящие неприятности. Он увидел вокруг себя землян, которые странно себя ведут. Одни кричат, размахивают руками и смеются. Другие корчатся от боли.





Умница, 


спаси меня!!!





Крепыш шёл одиноко по пустым улицам города, размышляя над тем, почему он не прислушался к словам Умницы. Почему просьбам верного друга он предпочёл «угощения»


малознакомых людей.





СЛОВАРИК 


для любознательных


«Вредные блага» (алкоголь, табак, наркотики) – вещества, которые давая земля-нам временное удовольствие разрушают их организм.


Сигарета – небольшая бумажная трубочка, наполненная табаком, предназначенная для курения. 


Смола – вещество, которое выделяется при курении. Накапливаясь в легких землян и приводит к нарушению работы органов дыхания.


Никотин – вещество, которое при курении быстро распространяется по организму землянина – курильщика; через 5-7 минут после вдыхания достигает мозга. Вызывает смертельно заболевание – рак.


Пиво – напиток, который содержит спирт. Употребление его приводит к серьезным болезням.


Наркотики – вещества, которые уничтожа-ют личность землянина.


Малознакомые люди – земляне, кото-рые не всегда желают тебе добра. Прежде чем взять у них «угощение» нужно сто раз подумать.
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